

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(809) | Четверг, 30 июня 1949 г. | Цена 20 к.

Сдержим свое слово, данное в письме товарищу Сталину!

## Хлеб — богатство нашей Родины, источник её могущества

Рабочие, инженеры, техники и служащие района! Поможем колхозникам во-время и без потерь убрать урожай и выполнить план хлебозаготовок!

### Активно участвовать в хлебодаче

Недавно постановлением Министров СССР и ЦК определена конкретная работа колхозов на весь период уборки и заготовок. Партия и правительство указали, что важнейшим условием выполнения колхозами своей первой обязанности является: «Развернуть работу по уборке и заготовке зерновых культур с первых дней урожая, обеспечить, чтобы каждый колхоз и совхоз участвовали в хлебодаче в полном объеме и в соответствии с планом...»

Важно, нужно с первых дней развернуть молотильную работу, убранных простейшими и вручную, и просушку зерна, получение комбайнов. А для этого, нужен опыт, важно создать в колхозах специальные бригады по очистке и отгрузке зерна в период сдачи государству и других продуктов, в достаточном количестве, с таким расчетом, чтобы они могли вместить все поступающее от комбайнов, и можно было бесперебойно работать и сразу же отгружать зерно круглосуточно.

Как показала практика уборки урожая колхозов, эти важнейшие мероприятия соблюдаются. В сельхозугодьях Шаумяна полевые работы выполнены, из-за их размеров нельзя будет убрать зерно, поступающее от комбайнов. Не созданы бригады по очистке зерна из токов работает очистительная машина, зерно очищается тремя бригадами на эту работу. Вот почему Шаумяна до сих пор не достигнет одного центнера хлеба.

В последние дни уже убирают в райзонах: им. Молотовича и им. Кирова. Убирается более двух центнеров зерна, тем не менее в колхозах только одного центнера хлебопоставок.

Важно, как нужно выполнять обязательства перед государством. Честь и слава колхозникам им. «Большевик». Они открыли счет государству. Честь и слава им.

Важно, великий труд советского народа надеются и верят в новые успехи, выполняйте свою

### Борьба за урожай — кровное дело всех советских людей

Обращение коллектива георгиевского мясокомбината ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий и учреждений района

**ТОВАРИЩИ!**  
Для колхозников и колхозниц, механизаторов МТС наступили самые страдные дни. Они начали уборку выращенного ими богатого урожая. Теперь в поле дорога каждая минута, каждая пара рабочих рук. Недаром в народе говорится, что летний день год кормит. Дел колхозникам привалило сейчас столько, что им приходится работать за двоих-троих, напрягать все свои силы. Они дали слово товарищу Сталину, что уберут урожай быстро и без потерь и досрочно рассчитаются с государством по хлебопоставкам.

Борьба за хлеб — это дело не только одних работников сельского хозяйства, — это дело всенародное и наше с вами. Хлеб — богатство нашей Родины, источник могущества Советского государства. Партия и правительство придают заготовкам хлеба первостепенное значение. Товарищ Сталин

По поручению: Н. Гурджиев — директор, Шевченко — секретарь парторганизации, В. Жуков — предзавкома, Н. Еременко, А. Малышкина — рабочие.

назвал хлебозаготовки первой заповедью колхозов. Это значит, что в дни уборки урожая все трудящиеся Советского Союза должны помочь колхозникам.

Вот почему на нашем общем собрании мы решили усилить помощь своему подшефному колхозу «Великий перелом» каждое воскресенье, а если потребуется, то и в рабочие дни, после работы, будем выезжать в колхоз и помогать колхозникам в работах на полях пропашных культур, на токах — в очистке и отгрузке зерна и в поле — на уборке.

Товарищи рабочие, инженеры, техники и служащие! Мы обращаемся к вам с призывом последовать нашему примеру. Давайте поможем славным труженикам сельского хозяйства хорошо и во-время убрать урожай, дать стране больше хлеба и других продуктов питания и сырья! Не останемся в долгу перед колхозниками!

### Следуйте примеру учащихся третьей женской школы

Пионеры, комсомольцы и школьницы средней женской школы № 3 решили помочь колхозу «Путь Ленина» собрать урожай в срок и без потерь, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Собравшись на собрание, уча-

щиеся обсудили этот вопрос и взяли обязательство — всем, как одному, выйти на колхозное поле. Старшие школьницы и комсомольцы будут выполнять более серьезные работы — очищать зерно на токах, убирать солому. Пионеры и школь-

### В ответ на призыв мясокомбинатцев

Вчера рабочие, инженеры и мастера шиноремонтного завода обсудили патристическое обращение коллектива мясокомбината ко всем рабочим, инженерно-техническому персоналу и служащим предприятий и учреждений города об оказании действенной помощи подшефным колхозам в проведении уборки выращенного колхозниками урожая и в досрочном выполнении ими плана хлебопоставок.

Все члены нашего коллектива единодушно решили: на весь период уборки выделить и послать в наш подшефный колхоз «Красный садовод» двух квалифицированных слесарей для оказания помощи в текущем ремонте уборочных машин; провести в колхозе не менее четырех воскресников с участием всех членов коллектива; закрепить на время уборки три человека для работы на току по отгрузке зерна; выделить одну автомашину для обслуживания комбайнов и отвозки зерна на элеватор.

Для оказания помощи в политической работе собрать для колхозных агитаторов библиотечку из 30 книг, написать 6 художественно оформленных лозунгов.

М. Кеворков, секретарь парторганизации.

### Страда

Наступила пора — все созрели хлеба. Книзу клонится колос пшеницы. И комбайны пошли, и гудят трактора. От утра и до поздней зарницы.

В поле вышло звено. Здравствуй друг урожай! Не пропали труды наши даром. Летится песня труда — веселился наш край.

Будут полны зерна все амбары. Весь собрать урожай мы готовы вполне.

И не зря обязательство взято. Много хлеба дадим мы родимой стране, Свою заповедь выполним свято!

Г. МОНАСТЫРЕНКО.

### Уберем колосовые в 20 дней

В эти дни колхоз «Комсомолец», где председателем Владимир Григорьевич Педченко, живет горячей полнокровной жизнью. В центре внимания всех колхозников — уборка урожая. Недавно на общеколхозном собрании они обстоятельно обсудили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году». Здесь же был утвержден заранее составленный, хорошо обдуманный рабочий план уборки. Сейчас смотровая бригада еще раз проверяет готовность колхоза к уборке. Вскрываются все недостатки и недоделки, которые могут помешать успешному ходу уборочных работ. Комбайны, лобогрейки, жатки выведены в поле. Колхоз приступит к жатве в ближайшие дни. Смотровая бригада пришла к выводу, что колхоз полностью готов к уборке урожая.

Для успешного выполнения плана хлебозаготовок создана бригада грузчиков. Решено 580 гектаров колосовых озимых и яровых и 60 гектаров кориандра убрать в 20 рабочих дней.

Труженики полей полны решимости досрочно, к 25 июня выполнить годовой план сдачи хлеба государству.

Н. Черноусов, агротехник колхоза.

### Начали обкос

Колхозники сельхозартели «Путь Ленина» отчетливо представляют себе, что своевременное проведение уборки урожая и выполнение государственного плана хлебозаготовок — главное сейчас в их работе.

Еще в начале этого месяца из наиболее опытных и знающих колхозников у нас были учреждены специальные посты, которые вели наблюдение за созреванием хлебов. Вчера по их указаниям начался обкос созревших полей. Скошенный хлеб убран в кощы. Сегодня выходят на косовицу два комбайна.

И. Мячин, председатель колхоза.

### Претворим в жизнь постановление партии и правительства

На днях состоялся 4-ый Пленум Георгиевского РК ВЛКСМ.

С докладом о задачах районной комсомольской организации в период проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в текущем году выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Чугуев.

В своем докладе он указал, что комсомольские организации колхозов в этом году по-большевистски боролись за выращивание высоких урожаев на полях родных колхозов. Из 40 комсомольско-молодежных высокоурожайных звеньев лучших результатов добились звенья Анны Гусевой, Екатерины Комовой, Ольги Чернышевой, Александры Телицкой, Раисы Заевой, Екатерины Ищенко и ряд других. Они полностью выполнили весь комплекс агротехнических мероприятий и вырастили на своих участках обильный урожай. Сейчас почти все молодежно-комсомольские звенья полностью готовы к уборке урожая.

Комсомольские тракторные бригады т. т. Филатова, Бобринского, Корчагина и другие досрочно и с хорошим качеством провели вспашку, весенний сев, подъем паров и другие работы. На уборку они готовы выехать хоть сегодня, тракторы отремонтированы. Вместе с тем т. Чугуев отметил, что некоторые комсомольские организации, особенно колхозов «Красная заря», им. Коминтерна, «Путь Ленина», им. Кирова, «Большевик» слабо организовали работу молодежи по подготовке к уборке урожая.

— Наша задача, — закончил свой доклад т. Чугуев, — добиться в каждом колхозе претворения в жизнь исторического постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов. К этому есть один путь — работать добросовестно, не считаясь со временем, не жалея сил и труда, чтобы добиться проведения уборки урожая в 20 дней,

выполнения плана хлебозаготовок к 1 августа.

В прениях приняло участие 10 комсомольцев.

Секретари комсомольских организаций колхозов им. Буденного т. Кутузов, им. Сталина т. Черникова, МТС т. Шеянов, совхоза «Комсомолец» т. Кириченко и другие рассказали о том, как комсомольцы подготовились к уборке урожая и к выполнению плана хлебопоставок.

Комсомолка — звеньевая Раиса Заева поделилась своим опытом выращивания высокого урожая.

Секретарь комсомольской организации школы № 2 от имени комсомольцев и учащихся дала обязательство — на весь период уборки всей школой выйти в поле на сбор колосков.

Помочь колхозам во-время и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам, — таково решение комсомольцев района.

# Все наши силы—на выполнение постановления ЦК ВКП(б)

28 июня состоялось районное собрание партийного актива, посвященное обсуждению выполнения постановления ЦК ВКП(б) «О работе Ставропольского Крайкома ВКП(б)» и решений четвертого пленума крайкома ВКП(б) районной партийной организацией.

С докладом по повестке дня собрания выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Н. И. Алексеенко.

В первой части своего доклада тов. Алексеенко рассказал о тех результатах, которые достигнуты в период весенне-полевых работ в колхозах и совхозах нашего района. Сев проведен был в лучшие агротехнические сроки, с превышением плана сева на два процента.

Перевыполнен и план подъема паров в установленные сроки. Посажено весной текущего года более 100 гектаров пелезащитных лесополос.

Вместе с тем докладчик отметил, что имеется ряд недостатков, которые устраняются крайне медленно.

Тов. Алексеенко подверг резкой критике работу некоторых колхозов, которые во втором этапе борьбы за урожай ослабили свое трудовое напряжение. В сельхозартелях им. Сталина, им. Ленина до сих пор не закончены работы по уходу за пропашными культурами.

Неудовлетворительно ведется работа по уходу за парами. В ряде колхозов Шаумяновского и Лысогорского сельсоветов обработка паров проходит плохо.

Большое место в своем докладе тов. Алексеенко уделил выполнению колхозами постановления партии и правительства о трехлетнем плане развития общественного животноводства.

«Близится решающий этап борьбы за урожай»,—сказал докладчик,—это уборка хлебов. Решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов четко определяет задачи партийных и советских органов по проведению хлебоуборки и заготовок сельхозпродуктов.

Докладчик полно охарактеризовал готовность колхозов к уборочной страде. Некоторые сельхозартели как, например, «Большевик», «Красная заря» плохо подготовились к уборке. Начавшаяся уборочная жатва хлебов вскрыла ряд существенных недостатков в работе колхозов.

Колхозы Шаумяновского и Урухского сельсоветов, начавшие первыми уборку хлебов, до сих пор не используют на жатве простейшие машины, ручные косы. Плохо проходит очистка поступившего зерна на тока и сдача его государству. Центральным вопросом в жизни партийных организаций, правлений колхозов должно стоять—своевременное выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Выполнить план хлебозаготовок к 1 августа—вот наша задача.

Уборка урожая и хлебопоставки—общенародное дело, дело всей районной парторганизации, всех тружеников села и города. Коллективы предприятий, учреждений и организаций должны помочь колхозникам во-время и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством.

Докладчик широко осветил работу промышленности за пять месяцев Государственный план предприятия и промартелями выполнен с превышением. Хороших показателей добились арматурный, шиноремонтный, гвоздильный заводы.

Однако некоторые заводы и промартели попрежнему не выполняют своих заданий как по валовой продукции, так и в ассортименте. К их числу относятся райпищепромкомбинат, мельзавод № 1, артель «Кожевник».

Тов. Алексеенко, вскрыв недостатки в работе промышленности района, призвал коммунистов промышленных предприятий и промартелей до конца выполнить свои обязательства перед Родиной.

Докладчик особо остановился на организационно-партийной и партийно-массовой работе. Наряду с успехами, он также отметил ряд существенных недостатков в работе первичных партийных организаций и райкома ВКП(б).

—Решение ЦК ВКП(б) «О работе Ставропольского Крайкома ВКП(б)»,—сказал в заключение тов. Алексеенко,—требует от всей партийной организации боевой и напряженной работы, высокой политической активности, принципиальности и настойчивости в устранении имеющихся недостатков.

По докладу развернулись оживленные прения. Всего выступило 18 человек.

Первым взял слово директор МТС тов. Емельянов. В своем выступлении он рассказал о готовности машинно-тракторной станции к уборке. Все 30 комбайнов готовы к косовице. Большинство из них оборудовано освещением для ночной работы. В этом году на комбайны значительно увеличивается нагрузка. Однако уборку хлебов механизаторы МТС обязались провести в 22 рабочих дня.

С первых дней жатвы комбайнеры включились в социалистическое соревнование за досрочное окончание уборочных работ. Комбайнер тов. Коренько за день скашивает по 20—25 га, тов. Дураков—по 30 га.

Между тем руководители некоторых артелей как, например, им. Шаумяна, им. Кагановича плохо подготовились к приему зерна, к обслуживанию комбайнов подводами для отвозки хлеба. Тока здесь маленькие и не вместят всего зерна, намолоченного за день двумя комбайнами.

Нужно в ближайшие дни устранить эти существенные недостатки, организовать круглосуточную работу на токах с тем, чтобы хлеб в счет поставок государству отправлялся без задержки на элеваторы.

Главный агроном совхоза «Комсомолец» тов. Горинов в своем выступлении остановился на подготовке и проведении уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов в совхозе. Коллектив совхоза весной текущего года поработал не плохо. На полях зреет обильный урожай. Партийная организация совместно с дирекцией деятельно занималась вопросом подготовки и проведения уборки урожая и выполнения плана хлебозаготовок.

План хлебоуборки в совхозах рассчитан на 19 дней. Имеющиеся

19 комбайнов готовы к выезду в поле. Они уже все опробованы, устранены недостатки. Лучшие комбайнеры совхоза как тт. Дорошенко, Минаев, Струговщик обязались скосить не менее 600 гектаров колосовых каждый.

В совхозе имеется 14 автомашин, которые с первых дней уборки будут работать на хлебовывозе с тем расчетом, чтобы к 25 июля выполнить государственные поставки зерна.

О работе маслозавода рассказал партактиву его директор тов. Гридасов. Выполняя постановление ЦК ВКП(б), партийная организация стала глубже вникать в производственную жизнь завода. Она стала инициатором социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных заданий. За шесть месяцев 1949 года завод значительно перевыполнил установленный план. Коллектив прилагает все усилия, чтобы взятое обязательство—годовое задание выполнить к 5 декабря.

За первое полугодие страна получила от завода 788 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Однако имеется и ряд недостатков. Коллектив завода еще настоящему не борется за качество выпускаемой продукции. Имеются случаи хищения государственного имущества. Тов. Гридасов заверил партактив, что рабочие и служащие завода приложат все усилия, чтобы вывести предприятие в число передовых.

Далее тов. Гридасов остановился на вопросе помощи подшефному колхозу имени М. Горького в уборке урожая и хлебопоставках.

О постановке партийно-политической работы на арматурном заводе говорил в своем выступлении секретарь парторганизации этого завода тов. Чернощеков.

—Постановление ЦК ВКП(б),—сказал он,—стало для коммунистов нашего предприятия боевой программой действий. Партийная организация значительно улучшила свою работу. Собрания и заседания партийного бюро проводятся регулярно и на высоком идейно-политическом уровне. Не плохо налажен контроль за выполнением принимаемых партийных решений.

Тов. Чернощеков подробно останавливается на постановке агитационно-массовой работы среди коллектива. Во всех цехах регулярно проводятся беседы, читки газет. Своевременно выпускаются боевые листки.

Значительную роль в мобилизации коллектива на выполнение взятых на себя обязательств играют созданные в цехах партийные группы. Они мобилизуют рабочих, инженеров, техников на повышение качества выпускаемой продукции.

—Партийная организация арматурного завода,—сказал тов. Чернощеков,—приложит все усилия, чтобы до конца устранить все недостатки, отмеченные в постановлении ЦК ВКП(б) «О работе Ставропольского крайкома ВКП(б)».

Охарактеризовав первые итоги выполнения постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного животноводства главный зоотехник райсельхозотдела тов. Диденко далее в своем вы-

ступлении подверг резкой критике руководителей отдельных колхозов, секретарей парторганизаций за неудовлетворительную заготовку кормов для скота. Он указал, что на 20 июня план сенокосения выполнен на 50 процентов, а сенокосения—на 41 процент. Особенно медленно ведутся работы по сенокосению и закладке силоса в колхозах «Красная заря», «Красное знамя», им. Буденного, им. Молотова.

Колхозы района обязались в этом году вырастить на своих фермах 30 тысяч штук индюшат. Ряд артелей не выполняет плана по развитию птицы. В колхозе им. Максима Горького индюшата содержатся в ненормальных условиях, что приводит к значительному сокращению поголовья.

Тов. Диденко подчеркнул, что главное внимание партийной организации района сейчас должно быть обращено на заготовку сочных и грубых кормов, строительству и ремонту помещений для скота, что поможет колхозам успешно выполнить постановление партии и правительства о развитии животноводства не в три, а в два года.

—Решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), а также Крайисполкома и бюро Крайкома партии о проведении уборки урожая и хлебозаготовок,—сказал председатель колхоза им. Кирова тов. Тонконоженко,—обязывают тружеников полей своевременно и без потерь убрать выращенный урожай, досрочно рассчитаться по хлебопоставкам. Колхоз им. Кирова третий день ведет массовую козовицу озимого ячменя. Скошено более 70 гектаров хлеба. На токах скопилось огромное количество зерна, которое не на чем отправлять на элеваторы. Колхозники просят районную партийную организацию оказать помощь в транспорте, чтобы первыми в районе рассчитаться с государством по хлебозаготовкам.

Большое требование колхозники нашей артели предъявляют МТС. Она должна обеспечить бесперебойную работу комбайнов, во-время оказывать техническую помощь, своевременно устранять всякого рода поломки, которые уже имели место.

Отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) необходимо больше уделять внимания агитационно-массовой работе среди колхозников в период уборки, чаще присылать к нам лекторов, докладчиков, которые рассказали бы колхозникам об успехах передовиков сельского хозяйства нашей страны.

О готовности колхозов района к уборке и хлебозаготовкам рассказал партактиву райуполномоченный Министерства заготовок тов. Весельев.

С речью на собрании районного партийного актива выступил заведующий промышленным отделом Крайкома ВКП(б) тов. Кулагин.

После заключительного слова тов. Алексеенко собрание районного партийного актива приняло развернутое решение по обсужденному вопросу.

Участники собрания партактива исполнили гимн партии—Интернационал.

Телеграф ТА

## Выступление Л...

24 июня в Брюсселе массовый предвыборный коммунистический митинг, на котором проходила площадь, на которой находился митинг, была загромождена. Под бурные аплодисменты поднялся генеральный секретарь компартии Бельгии.

В своей речи Лальман говорил о грядущей катастрофической для страны ситуации, которую в течение вительства социализма и социалистической партии, что план Маршалла стране безработицу и антиатлантический пакт вызвал гонку вооружений и угрозу будущей Бельгии. Далее указал, что голод социалистическую, социальную и либеральную партию лосовать за продолжение банкротства и превращения в вотчину иностранцев. Под аплодисменты Лальман заявил, что у коммунистической партии будет означать новое правительство, которое твердой решимостью национальную независимость страны и трудящихся.

## К англо-американскому противоречию

По сообщению корреспондента газеты «пресс», государственные США всячески стараются подписать англо-американское соглашение до того, как не ознакомится с текстом соглашения.

Представители президенту Перона, ведущие возмущаются вмешательством США в дела Англии. Какое оно имеет отношение к Вашингтону?»

По имеющимся сведениям, Дейли экспрессник государственного США по экономическим Торп хочет получить то, что Англия не будет стесняться с южно-американской американскую нефть и оборудование, сбыт которых в США до войны монополизировали. Он же заверения в том, что будет в дальнейшем заключены срочные соглашения на ней основе. Он хочет, чтобы рынки были открыты для конкуренции».

## За ответственного...

В. КО...

## КИНОТЕАТР с 30 июня демонстрирует

Новая художественная программа

Начало в 7 и 9 часов. Касса открыта с 5 часов.

Конторе 2-го участка качки **ТРЕБУЮТСЯ** инженер-механик дизелист на главного механика, инженер-техник строительства, нефтяник—технолог, бухгалтер, разнорабочие (члены).

Обращаться: станция на, Георгиевского района, отдел кадров.

Георгиевская гостиница **ПРИНИМАЕТ** заказы, раздатки, на бумаге типографские переплет документов.

## От нарсуда 1-го участка

Польшинский Виссарьевич, проживающий в Георгиевске, по улице Ленинградской возбуждает дело о разводе с Польшинской Тамарой, проживающей в Георгиевске, 2-й Пролетарский переулок, 5-я Нагорная, 5.